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第３３回足利市農業委員会議事録 

 

足利市農業委員会会長 三田隆俊は、令和２年２月２５日、午前９時３０分、農業委員

を足利市役所に召集し、第３３回足利市農業委員会を開催した。 

 

１ 出席した委員は、次のとおりである。 

議席

番号 
氏  名 

議席

番号 
氏  名 

議席

番号 
氏  名 

  １ 小山 勉   ２ 三田照子   ３ 三田隆俊 

  ４ 藤生正浩   ５ 森山進平   ６  

  ７ 河内義昭   ８ 星野雅彦  ９ 長谷川良光 

１０ 亀田幸雄 １１ 仙田光男 １２ 桐生さとみ 

１３ 清水 茂 １４ 赤坂安一 １５ 本島一喜 

 

１ 出席した農地利用最適化推進委員は次のとおりである。 

蓼沼克夫、久保信雄、長竹武男、菊地榮太郎、仁木 肇、尾崎文一、嶋田重雄、 

柏瀬正雄、入江泰三、堀江 充、萩原晴夫、齋藤 幹、半田昌平、岡村奏一、 

平塚和弘、石川弘幸、小林重雄、橡本啓治 

１ 出席した職員は、次のとおりである。 

局長 斉藤正巳、次長 川田和之、主幹 日下部 純、主査 須釜和彦、主査 齋藤玲子 

１ 書記は、次のとおりである。 

主査 本田未央子 

１ 会議事件は、次のとおりである。 

(議事日程のとおり) 

１ 会議の概要は次のとおりである。 

局長 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告いたします。ただいまの出席委員は１４名であります。 

欠席委員は６番 遠藤茂太委員であります。 

なお、推進委員の出席は１８名です。 

次に、本日の議事日程について報告いたします。 

日程第１ 議事録署名委員の決定について 

日程第２ 農地法第４条及び第５条の規定による届出に係る事務局長 

専決処理について 

日程第３ 議案第１号から議案第３号について 

議案第１号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について 

議案第２号 農用地利用集積計画の決定について 

議案第３号 農用地利用配分計画（案）に係る市長からの協議について 

以上であります。 
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議長 

 

 

議長 

 

 

 

議長 

 

 

 

議長 

 

 

主査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

 

 

 

主査 

 

 

 

 

ただいま局長から報告のあったとおり、出席委員１４名で定足数に達して

おりますので、これより第３３回足利市農業委員会総会を開会いたします。 

【午前９時３５分 開会】 

それでは日程に入ります。 

日程第１ 議事録署名委員の決定について議題といたします。 

議事録署名委員は、議長において指名することにご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、よって議事録署名委員は議長において指名いたします。 

５番 森山進平委員、１２番 桐生さとみ委員を指名いたします。 

ご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、議事録署名委員は両名と決定いたしました。 

続いて日程第２ 農地法第４条及び第５条の規定による届出に係る事務局

長専決処理について、事務局からの報告を求めます。 

議案書の１ページをお開き下さい。 

農地法第４条及び第５条の規定による届出に係る事務局長専決処理につい

て、ご報告させていただきます。１ページの総括表に基づきましてご報告いた

します。 

まず始めに、農地法第４条の届出ですが、件数が２件、筆数が２筆、面積が

９８０㎡となっております。 

続きまして、農地法第５条の届出ですが、件数が２９件、筆数が４３筆、面

積が１１，８４４．９９㎡となっております。 

合計いたしまして件数が３１件、筆数が４５筆、面積が１２，８２４．９９

㎡となっております。 

また、詳細につきましては、第４条の届出が２ページに、第５条の届出が３

ページから９ページに記載されております。 

以上報告いたします。 

ただいま、事務局から報告致しましたが、ご質問はございませんか。 

【質問なし】 

それでは、専決処理についてご了承願います。 

続いて日程第３に入ります。 

議案第１号 農地法第５条第１項の規定による許可申請についてを議題と

いたします。 

事務局の説明を求めます。 

議案書の１０ページをお開きください。 

議案第１号、農地法第５条第１項の規定による許可申請について、ご説明い

たします。 

２月の申請件数は２４件でうち太陽光が１７件、住宅が４件、資材置場１

件、駐車場１件、農家住宅の敷地拡張が１件となりました。 
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では、説明に入ります。 

１番、申請地は松田町地内の田、７８３㎡ほか１筆、計１，９３３㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル４００枚を６６８

㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の５３ページをご覧ください。１番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。 

また、実情調査報告が５４ページから６１ページに載せてありますので、ご

覧ください。 

なお、事務局による事前調査を２月１２日に実施しており、その時の写真は

ご覧のとおりです。（スクリーンに投影） 

議案書の１０ページにお戻りください。 

続きまして２番、申請地は月谷町内の雑種地、現況は田６５㎡ほか３筆、計

１，０２０㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル３６０枚を５９７．

６㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の６２ページをご覧ください。２番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地調査時の

様子はご覧のとおりです。（スクリーン投影） 

では、議案書の１０ページにお戻りください。 

続きまして３番、申請地は月谷町地内の田、面積４５３㎡外１筆、計９４５

㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル２８８枚を４８０．

９６㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の６３ページをご覧ください。３番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地はご覧の

とおりです。（スクリーンに投影） 

では、議案書１１ページをお開きください。 

４番、申請地は月谷町地内の田、１０４４㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル３４８枚を５８１．

１６㎡に設置するものです。 
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申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の６４ページをご覧ください。４番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子は

ご覧のとおりです。 

では、議案書１１ページにお戻りください。 

５番、申請地は田島町地内の田、８２９㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル２１６枚を４１９

㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の６５ページをご覧ください。５番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子は

ご覧のとおりです。 

では、議案書１１ページにお戻りください。 

６番、申請地は樺崎町地内の田、２３５㎡ほか１筆、計１，０２６㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル２８０枚を４７６

㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の６６ページをご覧ください。６番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子は

ご覧のとおりです。 

では、議案書１１ページにお戻りください。 

７番、申請地は大月町地内の田、面積３３０㎡です。 

施設の概要は一般住宅１棟で、延床面積９２．７４㎡を建築するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の贈与、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法３４条１１号、基準を満たす道路に接する

住宅、農地法施行令１０－２、農業の振興に資する施設 住宅です。 

なお、譲渡人と譲受人は、叔父と甥の関係です。 

続きまして、議案書の６７ページをご覧ください。７番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子は

ご覧のとおりです。 

では、議案書１１ページにお戻りください。 

８番、申請地は名草中町地内の畑、１５８㎡ほか１筆、計１，４０５㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル３３６枚を５６７．
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５９㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の６８ページをご覧ください。８番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子は

ご覧のとおりです。 

では、議案書１２ページをお開きください。 

９番、申請地は名草下町地内の畑、７４０㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル２３２枚を４５９．

３６㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の６９ページをご覧ください。９番の調査書となってお

ります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子は

ご覧のとおりです。 

では、議案書１２ページにお戻りください。 

１０番、申請地は名草下町地内の田、７１２㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル１８４枚を３６４．

３２㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の７０ページをご覧ください。１０番の調査書となって

おります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子

はご覧のとおりです。 

では、議案書１２ページにお戻りください。 

１１番、申請地は名草下町地内の田、５２３㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル１４８枚を２９３．

０４㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の７１ページをご覧ください。１１番の調査書となって

おります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子

はご覧のとおりです。 

では、議案書１２ページにお戻りください。 

１２番、申請地は名草下町地内の畑、３２３㎡ほか１筆、計６３３㎡です。 
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施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル２００枚を３９６

㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、１２番の調査書は議案書の７２ページとなっております。調査

書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子はご覧のとお

りです。 

では、議案書１２ページにお戻りください。 

１３番、申請地は名草下町地内の畑、１４４㎡外２筆、計１，２８０㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル３２０枚を５３４．

４㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、１３番の調査書は議案書の７３ページとなっております。調査

書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子はご覧のとお

りです。 

では、議案書１３ページをお開きください。 

１４番、申請地は名草下町地内の田、９９５㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル３２０枚を５３４．

４㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の７４ページをご覧ください。１４番の調査書となって

おります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子

はご覧のとおりです。 

では、議案書１３ページにお戻りください。 

１５番、申請地は多田木町地内の畑、面積４１１㎡です。 

施設の概要は一般住宅１棟で、延床面積１１５．９３㎡を建築するもので

す。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は使用貸借権の設定、農地区分は第１

種農地、備考としまして都市計画法３４条１１号、基準を満たす道路に接する

住宅、農地法施行令１０－２、農業の振興に資する施設 住宅です。 

なお、譲渡人は祖父、譲受人は孫です。 

続きまして、議案書の７５ページをご覧ください。１５番の調査書となって

おります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子

はご覧のとおりです。 
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では、議案書１３ページにお戻りください。 

１６番、申請地は松田町地内の田、１，５４０㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル４００枚を６６８

㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の７６ページをご覧ください。１６番の調査書となって

おります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子

はご覧のとおりです。 

では、議案書１３ページにお戻りください。 

１７番、申請地は松田町地内の田、１，８５９㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル４４０枚を７３４．

８㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

続きまして、議案書の７７ページをご覧ください。１７番の調査書となって

おります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子

はご覧のとおりです。 

では、議案書１３ページにお戻りください。 

１８番、申請地は松田町地内の田、７２㎡ほか３筆、計６９２㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光発電パネル２４０枚を４００．

８㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無です。 

１８番の調査書は議案書の７８ページとなっております。調査書は各項目

とも適正なものと判断されております。現地の様子はご覧のとおりです。 

では、議案書１４ページをお開きください。 

１９番、申請地は板倉町地内の田、３１２㎡を資材置場として利用するもの

です。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、農地法５－２－２、他に代替する

土地の有無 無です。 

議案書の７９ページをご覧ください。１９番の調査書となっております。調

査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子はご覧の通

りです。 

では、１４ページにお戻りください。 
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２０番、申請地は葉鹿町地内の畑、面積１７㎡を農家住宅の敷地として拡張

するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は使用貸借権の設定、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、農地法施行令１０－２、農業の振

興に資する施設 住宅です。 

こちらの調査書は、８０ページとなっております。調査書は各項目とも適正

なものと判断されております。現地の様子はご覧のとおりです。 

では議案書の１４ページにお戻りください。 

２１番、申請地は堀込町地内の田、面積４１９㎡です。 

施設の概要は一般住宅１棟で、延床面積１４６．９９㎡を建築するもので

す。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第３

種農地、備考としまして都市計画法３４条１１号、基準を満たす道路に接する

住宅、農水省通知「農地法の運用について」の第２の１の（１）のエの（ア）

のａの（ａ）です。 

続きまして、議案書の８１ページをご覧ください。２１番の調査書となって

おります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子

はご覧のとおりです。 

では、議案書１４ページにお戻りください。 

２２番、申請地は羽刈町地内の畑４５２㎡です。 

施設の概要は一般住宅１棟で、延床面積８４．４６㎡を建築するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法３４条１１号、基準を満たす道路に接する

住宅、農地法施行令１０－２、農業の振興に資する施設 住宅です。 

続きまして、議案書の８２ページをご覧ください。２２番の調査書となって

おります。調査書は各項目とも適正なものと判断されております。現地の様子

はご覧のとおりです。 

では、議案書１４ページにお戻りください。 

２３番、申請地は久保田町地内の田、１２１６㎡を駐車場として利用するも

のです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、農地法５－２－２、他に代替する

土地の有無 無です。 

こちらの調査書は、８３ページとなっております。調査書は各項目とも適正 

なものと判断されております。現地の様子はご覧のとおりです。 

議案書１５ページをお開きください。 

２４番、申請地は野田町地内の畑、面積５９１㎡ほか３筆、計７４６㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル２５２枚を４２５㎡に

設置するものです。 



9 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

８番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

２４番の調査書は、８４ページとなっております。調査書は各項目とも適正

なものと判断されております。現地の様子はご覧のとおりです。 

以上、５条許可申請２４件です。よろしくご審議をお願いいたします。 

本件は先に１番を上程いたします。 

本件は調査班が調査しておりますので、報告を求めます。 

８番 星野委員。 

８番 星野です。 

実情調査の結果を報告します。 

資料の５４ページをご覧下さい。 

調査年月日は令和２年２月１７日、月曜日、午前９時から、調査班は私を班

長といたしまして、小山委員、亀田委員、本島委員、長谷川職務代理の５名で

調査を行いました。 

調査対象、契約内容、申請理由については、事務局から説明がありましたの

で省略します。 

今回、５条許可申請の実情につきましては、申請地の現地確認と、申請人お

よび申請代理人の出席のもと、聞き取り調査を行いました。 

本件は、本市およびその周辺で太陽光発電事業を営む申請人が、事業拡大を

目的に、申請地を太陽光発電設備用地として利用したいというものです。 

申請地周辺において、申請人と、そのグループ会社が太陽光発電事業を営ん

でおり、管理運営を一括して行うことができるため、申請地を選んだとのこと

です。 

事業費用は、当該申請を含む同時申請６件分を、自己資金で賄います。また、

申請地の一部が土砂災害警戒区域および土砂災害特別警戒区域に該当するた

め、市再生可能エネルギー条例に基づき、境界をのり面に仕上げ、雨水の流出

防止に備えるほか、１筆ごとに、勾配を設けたうえで素掘りの浸透槽を設置し

ます。なお、同条例の事前協議と許可申請は済んでいます。 

当該地域は、農地から太陽光発電事業地への転換が進んでいますが、下流に

農地が存在するため、現状の水路維持だけでなく、同業者の手本となるよう

に、水路周辺の雑草管理と水路維持に努めてほしいとお願いしたところ、了承

いただきました。 

なお、周辺住民への事業概要の説明については、市条例の規定により、実施

済みとのことでした。 

申請地は、東側は山林、北側は田および太陽光発電設備用地、西側は宅地お

よび太陽光発電設備用地、南側は太陽光発電設備用地で、周辺農地への影響は

ないと考えます。 

結論として、申請地は、松田町中部の第２種農地であり、申請人の実情から、
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主査 

 

 

８番 

 

主査 

転用の必要性が認められ、別紙調査書の許可基準を満たしていることから、調

査班としては、許可相当と判断いたしました。 

以上で、報告を終わります。 

当日立会いただきました、担当地区推進委員から意見等ございますか。 

特にありません。 

ただいま報告のあった本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、議案第１号 １番はそのように決定いたしました。 

続いて２番から２４番を上程いたします。 

本件について意見を求めます。 

長谷川委員。 

９番 長谷川です。 

２１番と２２番の第３種農地と第２種農地の判断を分ける基準を伺いた

い。 

事務局お願いします。 

第３種農地の基準として、市街化区域内もしくは市街地化の著しい区域に

ある農地ということになりまして、法令の中で水管、下水管、またはガス管の

２種以上が埋設されているという明記があります。これに基づきまして、堀里

についてはそれらが確認されておりますので、判断を第３種農地と判断させ

ていただきました。羽刈町に関しましては、それらはありませんので第２種農

地となります。 

他に意見はありませんか。 

桐生委員。 

１２番桐生です。６番の太陽光の案件について現地の除草作業と水路の管

理方法について伺います。 

申請人の事業計画によりますと、月１回は現地確認と点検に来ることと 

なっており、また雑草対策については防草シートを敷設するほか管理会社が

６月から１０月頃にかけて５回程度除草作業を行い配慮したいという計画と

なっております。 

水路が上村堰で私が管理しているものですから、お伺いしました。個人では

なく管理会社が除草を行うのですね。 

はい。太陽光の業者にはエリアが広くなればなるほど水路が入ってくるの

で、水路の管理もできるだけお願いしたいという指導をしています。また了解

いただけた場合は事業計画に追記していただいています。 

８番星野です。２３番の案件については売買ということですが、西側の駐車

場は既に売買がされていますか。 

説明不足で申し訳ありません。西側の駐車場については現在借りておりま
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すが、今回許可が出ればそれに合わせて購入したいという意向と伺っており

ます。 

２つの駐車場はそれぞれ独立した駐車場となっており、直接工場への出入

りはできない。前回の調査会で直接工場へ出入りするという計画であったた

め保留とした経緯があります。それでは都市計画法の許可が下りない。それで

都市計画課と相談し出入口に鍵をかけ出入りしないということを条件に許可

することとした訳です。法律が色々あるのでなかなか難しいです。 

他に意見はありませんか。１８番の写真を今一度お願いします。（スクリー

ンに投影）北側農地で畑やっているようなのですが、周辺農地への影響はない

ですか。日影が出ないかどうか。 

こちらはパネルの高さが１，６００ｍｍとさほど高くはないのですが、北側

に畑が残っています。この畑の所有者が今回のこの太陽光の申請人でもあり

ますのでトラブルや影響はないと考えます。通常は、必ず説明に行って承諾を

もらって来るよう指導しています。パネルの高さが２ｍや１，８００ｍｍの高

さで、畑や住宅がある場合はパネルの高さを下げるよう指導もしております。 

はい、分かりました。他に意見はありますか。 

推進委員の皆さんはどうですか。 

入江委員。 

１９番の案件ですが、分家住宅用地として取ってある場所だと思いますが、

資材置場は可能ですか。 

土地改良事業で分家住宅用地として作られた区域であると聞いております

が、土地改良事業終了後８年経過した後は住宅用地ではあっても一般農地と

同様第３者が住宅用地以外に使っても差し支えないという取り扱いをしてい

ます。 

他に意見はございますか。 

【意見なし】 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、２番から２４番はそのように決定いたしました。 

続いて議案第２号 農用地利用集積計画の決定についてを議題といたしま

す。 

事務局の説明を求めます。 

議案書の１６ページをお開きください。 

議案第２号、農用地利用集積計画の決定について、ご説明いたします。令和

２年２月２８日公告分であります。 

議案書の１７ページをご覧下さい。今回の議案の総括表であります。貸借権

設定（利用権設定）が、３０件で面積９６，２４１㎡です。 

続きまして所有権移転は４件で、面積１２,０５８㎡です。 

初めに貸借権設定についてですが、詳細が１８ページから２６ページに記
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載されておりますのでご覧ください。 

なお、貸借権設定の申請番号１番と２番の新規就農者の案件については、２

月１７日開催の運営委員会で審議いただき、承認をいただいておりますので

ご報告させていただきます。 

続きまして、所有権移転についてですが、２７ページをお開きください。 

１番、申請地は鵤木町地内の田、面積１，０７４㎡他１筆、計２，９３３㎡

で、売買価格は総額で８４万円です。 

続きまして２番、申請地は多田木町地内の田、面積１，２５３㎡で、売買価

格は３６万円です。 

３番、申請地は羽刈町地内の田、面積３，８６４㎡で、売買価格は１３６万

４，６８２円です。 

４番、申請地は野田町地内の田、現況ハウスで、面積１，６２６㎡他１筆で、

計４，００８㎡です。祖父から孫への贈与の案件です。 

いずれも、審議の後、承認をいただきましたら、２月２８日付で公告の手続

きを行います。 

以上よろしくご審議をお願いいたします。 

本件は先に１番及び２番を上程いたします。 

本件は運営委員会で調査しておりますので、報告を求めます。 

５番 森山運営委員長。 

５番 運営委員長の森山です。 

新規就農について、運営委員会の実情調査結果を報告いたします。 

今回は、新規就農者の農地の利用権設定に伴い、別添の申請資料にもとづき

まして、申請人出席のもと実情調査を行いました。 

調査年月日は、令和２年２月１７日、月曜日、午後２時０５分から、運営委

員４名で調査を行いました。 

申請内容、申請理由については、事務局から説明がありましたので省略いた

します。 

今回、申請人からの実情調査で、申請人は邑楽町町内の太陽光発電設備への

転用地で設備設置までの２年間キャッサバを生産した経験があり、邑楽町の

キャッサバ組合にも加入しており、栽培技術も十分あるため足利市内に農地

が借りられたら拠点を足利市内に移したいとのことでした。将来的にはハウ

スを借りてイチゴ栽培もやりたいとの話も聞くことができ、申請人に栽培作

物への十分な知識や営農への強い意欲があることを確認いたしました。 

結果として、運営委員会といたしまして、申請人の新規就農を承認したいと

考えています。 

以上で、報告を終わります。 

ただいま報告のあった本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 
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【異議なし】 

異議なしと認め、議案第２号 １番及び２番はそのように決定いたしまし

た。 

続いて３番を上程いたします。 

ここで、農業委員会等に関する法律、議事参与制限により、９番 長谷川 

委員の退席を求めます。 

【午前１０時５３分  退席】 

本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件は計画のとおり決定することにご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、３番はそのように決定いたしました。 

ここで、関連事案の審議が終了しましたので、長谷川委員の出席を求めま

す。 

【午前１０時５７分  出席】 

続いて、４番から３０番及び所有権移転を上程いたします。 

本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件は計画のとおり決定することにご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、４番から３０番及び所有権移転はそのように決定いたし

ました。 

ここで、次の案件説明のため、農政課職員の出席を求めます。 

【午前１０時５８分  出席】 

引き続き、議案第２号 農用地利用集積計画の中間管理事業分の決定につ

いてを議題といたします。 

市当局の説明を求めます。 

議案書の２８ページをお開きください。 

議案第２号、農地中間管理事業に係る、農用地利用集積計画の決定について

です。 

説明の前に、議案書２９ページの議案総括表の記載内容に一部誤りがあり

ましたので、お伝えいたします。 

総括表の欄中、面積が９１，５３５㎡とありますが、正しくは９２，３６０

㎡となります。お詫びして、訂正をお願いいたします。 

それでは、ご説明いたします。貸借権（利用権）設定が、２０件６８筆、面

積９２，３６０㎡で、筑波地区、久野地区、梁田地区、における農地集積及び

集約となります。詳細は３０ページから３６ページに記載しております。 

審議の後、承認をいただきましたら、本日、２月２５日付で公告の手続きを

行います。 
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以上、よろしくお願いします。 

本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件は計画のとおり決定することにご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、農用地利用集積計画（中間管理事業分）はそのように決定

いたしました。 

続いて議案第３号 農用地利用配分計画（案）に係る市長からの協議につい

てを議題といたします。 

市当局の説明を求めます。 

では、議案書の３７ページをお開きください。 

議案第３号、農地中間管理事業関連、農用地利用配分計画（案）に係る市長

からの協議について、ご説明いたします。 

３８ページをご覧ください。本議案の総括表となります。 

農地中間管理事業における、農用地利用配分計画（案）が、１５件（７３筆）、

面積９９，０２２㎡です。詳細については、議案書３９ページから４３ページ

に記載しております。なお、申請番号２の、４筆のうち２筆、１，８８３㎡に

ついては、中間管理権設定済みの農地の耕作者変更です。また申請番号１０

の、３筆のうち１筆、６５４㎡、申請番号１１の１筆、１，２７６㎡、申請番

号１５の１筆、２，８４９㎡についても、同じく中間管理権設定済みの農地の

耕作者変更です。このため、配分計画では、先程ご審議いただいた中間管理権

の新規設定のみの利用集積計画と筆数、面積は一致しません。 

ご審議をいただいた後、その意見を付して、本計画（案）を栃木県農業振興

公社へ提出することとなります。 

以上、よろしくお願いします。 

本件は先に１番及び２番を上程いたします。 

ここで、農業委員会等に関する法律、議事参与制限により８番 星野委員、

９番 長谷川委員の退席を求めます。 

【午前１１時０３分  退席】 

本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件は計画のとおり承認することにご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、議案第３号 農用地利用配分計画（案）に係る市長からの

協議についてはそのように承認いたしました。 

ここで、関連事案の審議が終了しましたので、星野委員、長谷川委員の出席

を求めます。 

【午前１１時０４分  出席】 

続いて、３番から１５番を上程いたします。 
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本件について意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは本件は計画のとおり承認することにご異議ございませんか。 

【異議なし】 

異議なしと認め、３番から１５番はそのように承認いたしました。 

ここで、農政課職員は退席となります。 

【午前１１時０５分  退席】 

以上で本日の議案審議全部を終了いたしました。 

なお、議案末尾に農地法第１８条第６項の規定による通知について載せて

おきましたので、ご承知おきください。 

慎重なるご審議をいただき、ありがとうございました。 

以上で、第３３回足利市農業委員会総会を閉会いたします。 

【午前１１時０６分  閉会】 
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